

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PK XII.

4. 62 (1425).

ВІВТОРОК, 27 ТРАВНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MAY 27, 1930.

No. 62 (1425).

VOL. XII.

ЛІБЕРАЛИ ВРАТУЮТЬ "РОБІТНИЧИЙ" УРЯД АНГЛІЇ ВІД УПАДКУ

Внесок сер Освальда Мослі з наганою для уряду МекДоналда був відкинений на приватному партійному мітингу 210 голосами проти 29.

ЛОНДОН, 23 травня. — Прем'єр МекДоналд і його "робітничий" уряд віднесли що-найменше тимчасову перемогу над критиками своєї партії вчора вечером, коли внесок сер Освальда Мослі з наганою для політики "робітничого" уряду був відкинений 210 голосами проти 29 на приватному партійному мітингу в парламенті після три-годинної дебати.

Таким чином небезпека серйозної війни в рядах партії праці, що деякий час загрожувала примусити МекДоналда уступити з проводу партії або росписати загальні вибори, проминула бодай на теперішній час.

Однак ця перемога над "ліхим" крилом партії праці не означає ще, що "робітничий" уряд МекДоналда має запевнену більшість в парламенті і йому не грозить повалення. В наступну среду під час голосування консервативний внесок, щоб зменшити платню Дж. Г. Томаса, неофіційного міністра безробіття, що буде риватися вислову "недовіря" для уряду за те, що він нічого не зробив у справі зменшення безробіття.

ПІВДЕННА АФРИКА ЗА ВІДІРВАННЯМ ВІД ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ

Парламент ухвалив резолюцію, в якій підтвердив право домінії на відірвання, якщо вона цього забажає.

КАЙРО, Єгипет, 17 травня. — На відбуваючійся тут мітингу 19 робітників зроблено облаву й арештовано його учасників, включаючи визначних трейд-юніоністів, між ними Магомета Абдуля Асіса, бувшого студента Східного Університету в Москві, який був перше засуджений на довге ув'язнення за комуністичну пропаганду.

АРЕШТОВАНО 19 РОБІТНИКІВ У ЄГИПТІ.

КАЙРО, Єгипет, 17 травня. — На відбуваючійся тут мітингу 19 робітників зроблено облаву й арештовано його учасників, включаючи визначних трейд-юніоністів, між ними Магомета Абдуля Асіса, бувшого студента Східного Університету в Москві, який був перше засуджений на довге ув'язнення за комуністичну пропаганду.

БІЛІ ХРИСТІЯНИ ЛІНЧУЮТЬ НЕГРІВ У ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ

ОВКДЕГЛ, Техас, 20 травня. — Залізничний полісмен Мур і банда хуліганів убили тут вистралами на залізничній станції негрського робітника Герберта Робертсона, коли шукали за другим негром, що мав стинку з залізничним полісменом Бравдомом. Цей останній напав на негра і під час бійки чорний робітник відбив револьвер від полісмена й тяжко постріляв його, після чого втік. Мур і його банда не знайшли втікача, а коли ім полав під

руки зовсім невинний Робертсон, вони вбили його.

ГОНІМЦІ, Техас, 20 травня. — Юрба місцевих і доокочливих землевласників та бізнесменів привязала тіло вбитого негрського робітника Джансона до автомобіля, волочила його вулицями міста, а потім спалила в центрі негрської ділячки. Джансон був злітно-ванний 15 травня за те, що вбив білого землевласника, з яким посварився за платню.

Демонстрації безробітних в Західній Канаді

БЕЗРОБІТТЯ В КЕЛГАРІ ЗРОСТАЄ З КОЖНИМ ДНЕМ — 1,500 У ДЕМОНСТРАЦІЙНІМ ПОХОДІ — МЕЙОР ВИКИДАЄ ДЕЛЕГАЦІЮ БЕЗРОБІТНИХ

КЕЛГАРІ, Алта., 20 травня. — Безробіття в Келгарі зростає з кожним днем. Сотки робітників — голодних, виснажених та обдіраних — блукають від ранку до ночі вулицями міста в пошукуванні за куском хліба, бо роботи тепер і з сівкою не знайдеш. Безробітні відновили свою організацію, яку були зліквідували з початком весни в надії, що буде робота, однак завелася, бо безробіття

"ДАЙТЕ ЇСТИ, АБО ЗАБЕРІТЬ НАС ДО ТЮРМИ", КАЖУТЬ БЕЗРОБІТНІ В ДІ ПЕС, МАН.

ДІ ПЕС, Ман., 23 травня. — Місцеві безробітні знову влаштували сьогодні демонстрацію до тави-году, в якій взяло участь понад 600 робітників. На чолі походу несено такий напис: "Роботи або три рази їсти на день, або заберіть нас до в'язниці". Демонстрацію влаштовано помімо того, що мейор Стів видав розпорядок, щоб у майбутнім безробітні вислали до нього своїх представників.

Безробітні невдоволені з тої "допомоги", що отримують від міста через останніх кілька днів. Вони зовсім слушно кажуть, що бохонець хліба їм не вистарчає для годного безробітного, що не має з чого жити. Це наслідок над безробітними, а не допомога.

Колі похід безробітних прибув до громадського будинку, шеф поліції Катгил закликав

МІСЬКА РАДА НЕ ЗІЙШЛАСЯ, ЩОБ НЕ ДАТИ ДОПОМОГИ САМІТНИМ БЕЗРОБІТНИМ У БРЕНДОНІ

Депеша до денної капіталістичної преси з Брендону, Ман., під датою 23 травня повідомляє, що хоч міська рада в тім місті "мала намір" підняти справу допомоги самітним безробітним, то потрібне число радних не зійшлося й засідання розв'язано без підняття жадних кроків у цій справі. Не треба, здається, пояснювати, що члени міської ради навмисне не зібралися в комплекті, щоб нічого не зробити в справі допомоги для безробітних.

Депеша далі каже, що около 150 робітників зібралася в сали міської ради, щоб вислухати, що зроблять для них "батьки міста", й коли алдермени розійшлися, вони відбудили короткий мітинг між собою.

Під натиском повторюваних домагань і присутності кількох

двохсот осіб. Щодня відбуваються мітинги під відкритим небом і паради.

Найбільша така демонстрація безробітних від 1-го травня відбулася вчора під проводом Комуністичної Партії. Народою проводив т. Дж. Фарбі, організатор Ліги Комуністичної Молоді. В поході взяло участь около 1,500 осіб, між якими були жінки й діти. Несено плякати з такими написами: "Праця або повне утримання", "Ми впади жертвою капіталізму", "Працюючі робітники, лучіться з нами й допоможіть нам у наших домаганнях" і т. п. На мітингу промовляли т. т. Фарбі, Шварц та інші.

112 АРАБІВ ЗГОРИЛО НА КОРАБЛІ

ПОРТ СУДАН, Ангаль-Єгипетський Судан, 22 травня. — На французькому кораблі "Азія", що плыв до портів Червоного моря і вів 1,500 арабських паломників до Мекки, вибух погону, якого не можна було погасити, і в наслідок того 112 арабів згоріло на смерть. Капітан і вся корабельна залога в числі 86 осіб спаслася в рятувальних човнах. Корабель занівс в пристані Єдда, що лежить на бережжі Геджазу, однак не стоїв близько берега.

ТОВ. БЕНЕТ БУДЕ КАНДИДУВАТИ У ВЕНКУВЕРІ.

ВЕНКУВЕР, Б. К., 20 травня. — Вільям Бенет оповістив сьогодні, що в надходящих доміїяльних виборах він буде кандидатом з рамени Комуністичної Партії у виборнім окрузі Венкувер Савт. Він сказав, що був номінований на мітингу партії вчора вечером. Тов. Бенет є передовим членом Компарті і минулої зими працював серед безробітних.

ПІДСУДЧИКИ ПРОВАЛИЛИСЯ У ВИБОРАХ НА ШЛЕСКУ.

ВАРШАВА, 13 травня. — В таборі підсудчиків велике розчарування з виборів на Горішнім Шлєску, що відбулися минулої неділі. Урядова партія здобула лише 10 мандатів з всіх 48 місць у шлєським сеймі. Опозиційні польські партії здобули 20 мандатів. Помімо терору проти комуністичних списків і різних махінацій, комуністи здобули два мандати.

ВІЛКИНУЛИ ВНЕСОК, ЩОБ БУДУВАТИ КРУЖЛЯК.

БЕРЛІН, 23 травня. — Німецький парламент відкинув сьогодні внесок націоналістів, щоб ввасигнувати 2,900,000 марок (около 750,000 доларів) на будову другого малаго кружляка.

ти, щоб заопікуватися самітними безробітними вночі. У відповідь на це члени міської ради не зійшлися в комплекті, щоб нічого не зробити для допомоги безробітним. Так "опікується" голодними безробітними капіталістична влада в "демократичній" країні.

630 ІНДУСІВ ПОРАНЕНИХ ПОЛІЦІЄЮ ПІДЧАС РЕЙДУ НА СОЛЯРНІ

Поліція копала й била палками добровольців. — Багато індусів арештованих. — Сароджіні Наїду та інших провідників засуджено на в'язницю.

ДАРАСАНА, Індія, 21 травня. — Близько 300 індусів були тут сьогодні поранені підчас рейду на солярні.

Був це другий рейд протягом дня-і рйзом у двох рейдах поранено сьогодні 630 осіб. Майже всі вони потерпіли від ударів палками, якими била поліція.

Сьогоднішній весірній рейд виконало около 2,000 добровольців. Рейд розпочався в 6 години вечером і до пів до 11 години забрано з місця около 300 добровольців, що понесли різні поранення.

БМЛСАР, Округ Дурат, Індія, 21 травня. — Масовий наїзд неузброєних індусів на солярні в Дарасані був відбитий сьогодні поліцією, яка копала й била добровольців палками. Більше як 200 осіб було поранених підчас першого наїзду, а в подальше провідники добровольців заявили, що нарахували 250 жертв.

БОМБА ПОРАНИЛА БРИТІЙСЬКОГО НАЧАЛЬНИКА ПОЛІЦІЇ

Бомбей, Індія, 20 травня. — Денеші з Карачі кажуть сьогодні, що британський начальник поліції і вісім індійських поліцаїв були поранені експлозією бомби на базарі в Мултани, в Пунджабі. Переведено 40 арештувань.

Поліція розганяла юрбу, коли між неї килено бомбу, яка експлодувала. Юрба зібралася, коли забирали товар склепаря за незаплатення податку.

МАДРАС, Індія, 21 травня. — Поліція стріляла сьогодні до юрби індусів у Масуліатамі й поранила багато осіб. Юрба

ФАШІСТСЬКА ВЛАДА В ПОЛЬЩІ ЗАКРИЛА 14 ПРОФЕСІЙНИХ СПІЛОК

ВАРШАВА, 20 травня. — Урядова комісія, до якої входили й представники соціал-фашистів, рішила закрити 14 професійних спілок (трейд-юнії). Комісія заявила, що існування цих профспілок є небезпечною для польської держави. Звіт комісії каже, що в цих спілках мають керму комуністи, отже вони ведуть шкідливу для держави роботу.

АРХИЕПИСКОП АВТОНЕФАЛЬНОЇ ЦЕРКВИ ЗРІНАЄТЬСЯ ДУХОВНОГО СТАНУ

ХАРКІВ, УСРР, 19 травня. — Архиепископ Константин Кротевич, голова української автокефальної церкви, зрікся духовного стану й заявив, що він розглянувшись у своїй минулій церковній діяльності, прийшов до переконання, що церква є шкідлива для людства й ворожа до радянської влади. Між іншим він сказав:

"Робляться приготування до хрестоносного походу проти Радянського Союзу під проводом папи Пія. Це виявляє соціальну неправду релігії, яка є лише засобом охорони інтересів пануючої класи". Кротевич каже, що він поверне до праці в культурній діяльності, як учитель. БІЛГОРОД, Югославія, 20-го травня. — До кабінету диктатора Жівковича додано ще двоє хорватів. Одного з них назначено міністром рільництва, а другого міністром народнього добробуту. Таким чином у югославській кабінеті є тепер шість хорватів.